

慶回歸20周年系列版面 ▶包括「愛中國的100個理由」、「回歸20周年名人談」、「回歸

20周年大家談」,元旦起推出。

山 「社區正能量」系列專題 ◆從香港各區、各領域發掘和報道好人好事,為香港增添正能量

「神州傳承」新聞專題

◆通過對內地省級或市級以上非物質文化遺產傳承人的採訪報道 以較強的故事性和趣味性,展示其所傳承的優秀傳統文化。

「創+商機」

◆以宏觀視野透析一間公司、一個潮流所反映出的相關行業、產業 的發展情況、面對的問題、有何商機,以及應變之道

「菁英雁」

聚焦香港年輕人,體現重視港青群體的理念,挖掘更多社團信息。

「佈局十九大」

◆從人事佈局和制度佈局兩個方面入手,以專題、評論、觀察、手 記、側記等多種報道手法,圍繞十九大進行重點報道

「外娛放大鏡」

◆搜羅國際娛圈新鮮事、新動向,既注重趣味性,更注重事件所引 申的新思潮、社會意義,凸顯深度。

「周末好去處」

◆集中向讀者介紹文化活動、親子活動,加強生活類資訊的服務性

本報從元旦起,規範版式,美化版面,力求新聞版面更加明快 清新、秀麗,風格更加統一。同時,一些特定版面,因應版面內容 和設計需要作適當變化。通過嚴格規範與合理變化的有機結合,給

讀者帶來更加愉悦的閱讀體驗。

「煙花世家」祖傳熱情燃燒20年 向大衛寶兒等3巨星致敬

悉尼 史上最強」煙花迎2017

澳洲是全球首批迎接新年的國 家之一,每年除夕在悉尼 港上演的煙花匯演舉世知 名。較少為人留意的, 是這背後一段移民家族傳承故事。 自從1997年起,悉尼除夕煙花都是由祖籍 意大利的「煙花世家」福蒂家族負責,今年更 為世人奉上悉尼歷來規模最大的匯演。總指 導福爾圖納托·福蒂透露, 炮製絢麗煙花的

「秘方」,就是一家人對祖傳事業的熱情。

7 計吸引100萬人到現場,並 有1億人通過電視直播觀賞,整 場活動成本料達700萬澳元(約 3,922 萬港元),當中以煙花匯演 最受關注。雖然只有短短12分 鐘,但從設計表演流程,直至在 悉尼港上空燃放,家族成員均親 力親為。

7噸煙花 10萬種特效

消息指,今年施放的煙花重7 噸,包括1.2萬枚圓形花彈、2.5 萬枚柱形花彈及10萬種煙花特 效。福蒂家族1793年開始在意 大利經營煙花事業,1950年代移 民澳洲。即使世事經歷多番變 遷,家族逾200年來仍然堅守煙 花祖業,曾負責統籌2000年悉 尼奧運及土耳其國慶的煙花匯

協助統籌活動、年僅29歲的 喬瓦尼則稱,一家人自幼與煙花

習得,完全是一代傳一代。在20 年前,每枚煙花均透過人手施 放,現時已改由16部電腦協助操 作,整個流程更靈活,也讓他們 能夠專注於研究更具創意的煙 花,為觀眾帶來更難忘的表演。

音樂取材大衛寶兒.Prince

演藝界今年有不少超級巨星逝 世,包括英國殿堂級歌手大衛寶 兒、美國樂壇「王子」Prince 及 老牌諧星真懷德。福爾圖納托表 示,由於3人生前曾在澳洲表演 或居住,今年煙花匯演將向他們 致敬,背景音樂元素便是取材自 大衛寶兒及 Prince 的作品。為了 保持神秘感,福爾圖納托拒絕透 露更多細節。

■法新社/《每日郵報》/ 《每日電訊報》/ news.com.au網站



謀襲澳除夕夜 40歲男被捕

澳洲反恐警察前日拘捕一名從倫 敦飛抵悉尼的40歲男子,懷疑他企 圖向悉尼除夕慶祝活動發動襲擊

悉尼警方接獲民眾舉報後,拘捕 該名從倫敦返抵悉尼的男子,並突 擊搜查悉尼一個住宅和倉庫,檢獲 一些文件和電腦硬碟。警方起訴疑 犯在網上作出針對除夕慶祝活動的 威脅,但未有公佈細節。疑犯昨日

提堂,法官拒絕他保釋外出。 警方未有披露被捕男子的國籍及 身份,但指他沒涉及任何組織,警 方是根據刑事法而非反恐法提控。 當局指這是一宗個別事件,相信除 夕活動並無受特定威脅,但公眾仍 應保持警惕。 ■英國廣播公司

橋之間的柏悦酒店也索價 2,200 美元(約1.7 萬港

大量遊客湧至悉尼,當 地一房難求,即使無景觀 可言的三星級酒店房間, 租金也要700美元(約5,429 港元)。在Airbnb網站出租 房間的屋主也趁機大賺 筆,一個位處市郊柯里比 利的單位,一晚租金為 1,612美元(約1.25萬港元)。

如果不想入住酒店或租 屋,坐遊艇觀賞煙花是另 一選擇,但當然絕不便 宜,一艘可載12人的遊 艇,每人平均收費約1,943 美元(約1.5萬港元)。

■《每日郵報》



紐約200萬人倒數 65垃圾車防恐襲

全球多國今晚將舉行盛大倒數活動,迎接2017年。鑑於法 國和德國今年先後發生貨車恐襲,美國紐約當局前日表示, 會於時代廣場周邊設置65輛裝滿沙泥的垃圾車,防止恐怖分 子駕車撞向人群。

今年預料有多達200萬人參加倒數,紐約市警方繼感恩節 巡遊後,再次出動垃圾車防恐襲,除時代廣場外,計劃舉行 煙花匯演的中央公園及其他主要慶祝地點,亦會擺放這類重 16噸的「沙泥垃圾車」。

此外,當局計劃今日安排8,000名警員執勤,較去年多 2,000人。進入時代廣場的人,隨身物品必須接受檢查,紐約 市長白思豪提醒遊人不得攜帶雨傘及大型背包入內,又呼籲 民眾若發現可疑情況,應立即通知警員。

倫敦首派佩槍警巡地鐵

英國倫敦政府今日動員3,000警力在市內戒備,並首次派出

,市內多條主要道路設置混凝土路 障,以防汽車襲擊。 ■《紐約每日新聞》/

美國廣播公司/法新社/英國天空電視台



2016年增1秒 Google「秒計」防死機

提供全球標準時間的機構「國際地球自轉和 參考系服務」(IERS)早前建議,為2016年增加 1秒「閏秒」,但由於不少電腦系統無法自行 調節,恐導致「死機」,影響電子商貿等活 動。互聯網巨擘Google將採用「模糊時間」應 對,在除夕當天的20小時內,把每秒輕微拉 長,確保系統運作正常。

由於地球運轉速度減慢,因此有需要調整時 間,增加「閨秒」亦有助受原子或分子系統擺 動所調節的原子鐘,與地球軌跡保持同步。

20小時內每秒拉長

Google「時間小組」技術主管希爾茲表示, 會把原本在除夕突然增加的1秒,分散在20小 時內逐秒拉長,在這段時間合共7.2萬秒,每 秒較正常長0.0014%,避免電腦故障。

> ■《每日快報》/美國全國廣播公司/ 《悉尼先驅晨報》

除了煙花匯演,除夕夜亦可欣賞彗星!美國 太空總署(NASA)表示,本田-姆爾科斯-帕伊杜 莎科娃彗星今晚會在月球附近掠過,北半球民 眾利用雙筒望遠鏡望向西面便可看到。

NASA表示,這顆周期彗星在1948年被發

除夕雙料娛樂 彗星劃過月球

現,每5.25年環繞地球軌道一次,其最大亮度 為6等,相當於用肉眼觀測暗星。除本田-姆爾 科斯-帕伊杜莎科娃彗星,民眾亦可透過天文望 遠鏡,觀測火星與海王星靠近的天文奇景。

■美國有線新聞網絡/《今日美國報》